Protokét nr 2
Temat ¢wiczenia: Préby czynnosciowe ukladu krazenia

Data CWICZENIA ... e e

1. Test Cramptona

Wskaznik Cramptona:
DPS
ICR = 25X (3,15 + DTA - =--ermme- )
20

gdzie:
DTA —rdznica ci$nienia skurczowego krwi (cmHg) = RR, — RR;

DPS — rdznica tetna = HR, — HR;

Wyniki testu:

Pozycja RRs [mmHg] Tetno [ud./min]

Lezaca

Stojaca

Rézinica

Wskaznik Cramptona

Interpretacja uzyskanych wynikow:

Reakcja uktadu krazenia ICR
Bardzo dobra >95
Dobra 80-94
Dostateczna 65-79
Zta <65

Obliczenia:



2.

Préba Ruffiera

Wskaznik Ruffiera (IR):

(a; +a,+a3)—200

IR =
10
Wyniki testu:
Tet d./mi
Inicjaty gtno [ud./min] Wskaznik Ruffiera Ocena
ai ar ds
Interpretacja:
Ocena wydolnosci
IR [punkty] uktadu krazenia
0,0 bardzo dobra
0,1-5,0 dobra
5,1-10,0 Srednia
10,1 -15,0 niewystarczajgca

Obliczenia:




3. Test Harwardzki

Wskaznik sprawnosci fizycznej Fl:

czas préby w sek. x 100

2x (a;+a,+a;)

Powysitkowe wartosci HR:
* 1 min—1min 30 sek. — a;
* 2 min — 2min 30 sek. — a,

* 4 min — 4min 30 sek. — a3

Wyniki testu:
Tetno tetno 30-sekundowe po wysitku Wskaznik Fl Ocena
spoczynkowe [punkty] sprawnosci
poczy 1 min 2min | 4 min punkty fizycznej

Interpretacja wynikow:

Wskaznik wydolnosci
(punkty)

Ocena sprawnosci
uktadu krazenia

<55
55-64
65-79
80-89
>90

Zta
Ponizej przecietnej
Przecietna
Dobra
Bardzo dobra

Obliczenia:




4. Proéba Schneidera

Wyniki testu:

Badanie Wartos¢ Punkty
Cisnienie skurczowe w mmHg (pozycja lezaca)

Ci$nienie skurczowe w mmHg (pozycja stojaca)

Rdznica ci$nienia skurczowego (tab. Al)

Tetno/min (pozycja lezgca, tab. B1)

Tetno /min (pozycja stojaca, tab. C1)

Przyrost tetna w pozycji stojgcej (tab. B2)

Przyrost tetna 15 sek. po obcigzeniu (tab. C2)

Powrét tetna do normy (tab. A2)

Tabele pomocnicze:

Tabela A; Tabela A,

Rdznica ci$nienia skurczowego krwi | Powrét tetna do normy po obcigzeniu
mierzonego w pozycji stojgcej w
odniesieniu do wartosci stwierdzonej
w pozycji lezacej

(w pozycji stojacej)

réoznica w mmHg punkty sekundy punkty
Wzrost o 8 lub wiecej 3 0-30 3
Wzrost 02 do 8 2 31-60 2
Brak wzrostu 1 61-90 1
Spadeko 2 do 5 0 91-120 0
Spadek o wiecej niz 6 -1 ponad 120 (2—-10 uderzen -1
ponad tetno spoczynkowe)
ponad 120 (11-30 uderzen -2
ponad tetno spoczynkowe)

Tabela B; Tabela B,
HR w pozycji lezgcej Przyrost HR mierzonego po 2 min w pozycji stojgcej
. 0-10 11-18 19-26 27-34 35-42
wartosci punkty -
punktacja
50-60 3 3 3 2 1 0
61-70 3 3 2 1 0 -1
71-80 2 3 2 0 -1 -2
81-90 1 2 1 -1 -2 -3
91-100 0 1 0 -2 -3 -3
101 -110 -1 0 -1 -3 -3 -3




Tabela C; Tabela C,
HR w pozycji stojgcej Przyrost HR 15 sekundowego po obcigzeniu
0-10 11-20 21-30 31-40 41-50
wartosci punkty -
punktacija
60-70 3 3 3 2 1 0
71-80 3 3 2 1 0 0
81-90 2 3 2 1 0 -1
91-100 1 2 1 0 -1 -2
101-110 1 1 0 -1 -2 -3
111-120 0 1 -1 -2 -3 -3
121-130 0 0 -2 -3 -3 -3
131- 140 -1 0 -3 -3 -3 -3
Interpretacja:
Reakcja Punkty
Bardzo dobra 17-18
Dobra 14-16
Dostateczna 8-13
Zta 7 i ponizej




